
Frihandelsavtal med Peru och Colombia
Frihandelsavtalet mellan EU och Peru tillämpas provisoriskt från och med 1 mars 2013. Avtalet 
tillämpas inte för närvarande med Colombia eftersom de ännu inte slutfört de förhandlingar som 
är nödvändiga för att tillämpa avtalet provisoriskt. Avtalet berör flera handelspolitiska frågor, 
bland annat tullavveckling, reducerade icke-tariffära handelshinder och ökade möjligheter för 
tjänstehandel.  

Tullförmånerna är i dagsläget bilaterala vilket innebär att varor med ursprung i EU kan beviljas 
tullförmåner vid import till Peru och tvärtom. Tullarna avvecklas stegvis enligt tidsplanen i bilaga I till 
avtalet. 

Ursprungsregler och ursprungsintyg
Ursprungsreglerna finns i bilaga II till avtalet. Observera att ursprungsreglerna inte innehåller någon 
bestämmelse om förbud mot restitution eller om bokföringsmässig uppdelning av material. De 
ursprungsintyg som ska användas är varucertifikat EUR.1 och deklaration om ursprung på faktura 
eller annat kommersiellt dokument. I detta avtal kallas denna deklaration fakturadeklaration. 
Fakturadeklarationens lydelse är densamma som för Mexiko och Chile. Det går att utfärda ursprungsintyg 
i efterhand om ni missat att skriva ursprungsintyg vid exporten. 

Avtalet innebär att marknaderna kommer att öppnas för export och import av bland annat frukt och 
grönsaker, bilar, elektronik och maskiner, vin och sprit samt tjänster inom bland annat telekombranschen 
samt finansiella tjänster. Avtalet innebär också gemensamma regler för immaterialrätt, transparens och 
konkurrens. I avtalet ingår även en överenskommelse om skydd för mänskliga rättigheter. Länderna ska 
även samarbeta för miljöskydd och grundläggande arbetsvillkor.

Sveriges handel med Colombia och Peru är i dagsläget liten, ungefär 0,5 procent av Sveriges totala 
handel. Ett frihandelsavtal med länderna har varit viktigt eftersom Sverige vill gynna den regionala 
ekonomiska integrationen.

Mer information
Frihandelsbestämmelser vid import och export, Bestämmelser för Peru
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Vissa stålprodukter belagda med organiskt material
Den 16 mars 2013 infördes både slutgiltig antidumpningstull och utjämningstull på importen av vissa 
stålprodukter belagda med organiskt material, dvs. valsade produkter av legerat och olegerat stål (med 
undantag för rostfritt stål) som är målade, lackerade eller plastöverdragna på åtminstone ena sidan, 

undantaget så kallade sandwichpaneler av en typ som används för byggändamål och bestående av •	
två yttre metallplåtar med stabiliserande kärna av isolermaterial mellan sig, och 

undantaget produkter med en slutbeläggning av zinkstoft (en zinkrik målarfärg innehållande minst 70 •	
viktprocent zink), och 

undantaget produkter med ett substrat (underlag) med en metallisk beläggning av krom- eller tenn, •	
med ursprung i Kina.    

(EUT L 73/2013)

Koks 80 + med ursprung i Kina
Den 19 mars 2013 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av koks av stenkol i 
bitar med en diameter över 80 mm med ursprung i Kina. 
 
(EUT C 77/2013)

Gasficktändare med tändsten, ej påfyllningsbara avsända från Vietnam
Den 22 mars 2013 utvidgades antidumpningsåtgärden mot importen av ej påfyllningsbara gasficktändare 
med tändsten med ursprung i Kina, till att gälla samma varor avsända från Vietnam, oavsett 
ursprungsland. Registreringen av dessa varor upphörde den 13 december 2012 då åtgärden upphörde 
att gälla. Den utvidgade tullen kommer att tas ut retroaktivt för import som avsänts från Vietnam 
och förtullats under tiden 27 juni till 13 december 2012 och som registrerats enligt förordning (EU) nr 
548/2012. 

(EUT L 82/2013)

Rep av syntetfibrer med ursprung i Indien
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på importen av rep av syntetfibrer med 
ursprung i Indien den 23 december 2013.  
 
(EUT C 85/2013)

Etanolaminer med ursprung i USA
Det partiella återupptagandet av antidumpningsundersökningen samt översynen vid giltighetstidens 
utgång på import av etanolaminer med ursprung i USA har avslutats utan att antidumpningstullar 
återinförts och åtgärderna upphävs. 

(EUT L 86/2013)
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.
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http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Gå vår Översiktskurs -  delvis på distans

Vi har i TullNytt nr 20, 2012 skrivit om de nya temporära handelsförmånerna för Pakistan men vill 
gärna förtydliga vad som gäller eftersom vi har förstått att informationen kan feltolkas.

Förmånerna ges endast för varor som har exporterats från Pakistan från och med den 14 november 2012 
och som har importerats till EU fram till och med den 31 december 2013.

Detta innebär att de särskilda förmånerna som infördes för vissa varor enligt förordning 1029/2012 
upphör att gälla den 1 januari 2014. För att få förmåner enligt förordningen måste varorna deklareras 
senast 31 december 2013. Det är den dag som varorna deklareras (taxebestämmande dag) och inte 
skeppnings- eller exportdatumet som avgör om förmåner enligt förordningen kan beviljas. Certifikat 
utfärdat enligt förordningen (med texten i fält 4) kan vara utfärdat i efterhand för varor som har 
deklarerats senast 31 december 2013.

Det är endast förordning 1029/2012 som slutar gälla den 31 december 2013. De förmåner som Pakistan 
redan har under EU:s allmänna preferenssystem GSP, påverkas inte. 

Läs mer

TullNytt nr 20, 2012

Förordning 1029/2012

Förty
dligan

de

Du vet väl om att du kan gå på Översiktskurs 
delvis på distans som ett alternativ till en vanlig 
tvådagars översiktskurs? Du läser halva tiden 
hemma, och halva tiden kommer du till en 
lärarledd närvarodag på Tullverket.

Hela tiden som kursen är öppen kan du ställa 
frågor till lärarna, diskutera eller chatta. Chatten 
är öppen tisdagar klockan 10–12 vid fyra tillfällen.  

Välkommen att anmäla dig!  

Distanskurser

tullverket.se
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Ändrade öppettider på klareringsexpedition Kapellskär
Klareringsexpeditionens öppettider från och med 6 maj: 
 
Måndag och tisdag: stängt

Onsdag–fredag: 7.00-11.00, 15.00-19.00

Lördag: 7.00-11.00, 13.30-15.00

Söndag: stängt

Kontakta oss

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser.4.45dbd5ef12f7322ec598000182.html
http://www.tullverket.se/download/18.2113d88b13b4e4395b9487/tullnytt_20_2012.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:316:0043:0053:SV:PDF
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
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TullSvar 0771-520 520

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Klassificeringsförordning för kroppssammansättningsmätare
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 273/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Nytt om klassificering 

Nr 6 2013

Klassificeringsförordning för ask för vinflaska
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 278/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för produkt för isolering av elektriska ledningar
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 277/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för trallbrädor av träkomposit
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 276/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för modul med LCD-skärm
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 275/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för modul med färg-LCD-skärm
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 274/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773c5/klass_forordn_273_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773c6/klass_forordn_274_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773c7/klass_forordn_275_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773c8/klass_forordn_276_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773c9/klass_forordn_277_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773ca/klass_forordn_278_2013.pdf
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Klassificeringsförordning för slang för sjukhusbruk
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 279/2013, börjar gälla den 12 april 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 23 mars 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d830714773cb/klass_forordn_279_2013.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
http://www.tullverket.se/
mailto:redaktionen@tullverket.se

